五岁男孩耳朵结满耳屎 全麻后像掏下水道一样才掏干净

耳朵也分"干性"、"湿性",建议半年到医院掏一次耳朵

本报记者 张冰清 本报通讯员 徐尤佳

一块长约1.4公分,宽约0.8公分的耳屎堵在耳朵里是怎样一种感觉?如果这个耳屎还 硬得像水泥呢?一个来自海宁的五岁小男孩赵赵就被这块巨型耳屎折磨得够呛。

最近,赵赵在一次感冒后耳道发炎,疼得厉害,到医院检查发现他的耳朵里塞满了耳屎。 由于耳屎量大且坚硬,当地医生束手无策,最后他只好来到杭州市中医院,通过全麻手术才掏

现在正值梅雨季节,天气潮湿,容易引发耳部炎症。再加上很多人开始游泳,耳朵进水后 处理不当,也会造成一些耳部问题。市中医院耳鼻喉科迎来了一个就诊的小高峰。

出生后从没掏过耳屎 积攒五年堵住了耳朵

几周前一个晚上,赵赵睡着睡着突然喊 耳朵疼,两只手忍不住一个劲儿抓自己耳朵。 第二天,爸爸妈妈就带他来到当地医院就诊。

在此之前,他刚从一场感冒恢复,医生怀 疑是感冒诱发了中耳炎。但随后的检查吓了 医生一跳,赵赵的耳道里全是耳屎,一路从外 耳、中耳、内耳堵到了耳膜,而且还坚硬无 比。炎症再加上巨量的耳屎,耳朵不疼才怪。

妈妈告诉医生,儿子太调皮了,每次想给 他掏耳朵,他都一溜烟跑开,家人都拿他没办 法,所以出生五年以来,从来没有掏过耳屎。

看来,只好医生出马了。但只要医生一 把工具伸进耳朵、碰到耳屎,赵赵就疼得哇 哇直叫,然后就撒泼打滚,说什么都不让继

医生只得先开了一点消炎药和软化耳屎 的药水,希望耳屎软一点之后会好掏一点。 但几天后,同样的情景再次上演。反复了几 次后,医生实在束手无策。

于是,家人带着赵赵来到杭州市中医 院。耳鼻喉科主任医师陈志凌发现孩子耳道 本身就比较狭窄,很容易被耳屎堵牢。

因为赵赵配合度低,病情又比较严重,所 以陈志凌医生在他全麻的状况下,最后用耳 内镜才清理干净耳屎。他形容,"就像是掏下 水道一样把耳屎全掏干净。"

赵赵的妈妈跟医生感叹,没想到小孩子 第一次掏耳屎就花了5000块钱。早知如此, 当初不管怎样都要定期给他清理耳朵。

陈志凌医生说,现在快放暑假了,很多小孩 子会去游泳或者出行,家长应该在孩子游泳、坐 飞机前给他们清理一下耳朵,防止中耳炎。

不要频繁地掏耳朵 最好半年或一年清洁一次

我们都知道,皮肤分为干性、油性和中 性,油性皮肤出油旺盛,容易长痘。陈志凌医 生告诉钱报记者,耳内的环境也分为干性和 湿性。大部分中国人是干性的,耳屎干燥,容 易脱落;白人和黑人多为湿性,耳屎黏腻,不

所以,欧美国家的人非常注重耳朵内部 的清洁问题。他们要么去医院,让专业的医 生在显微镜下掏耳屎;要么使用一种专门清 洁耳屎的药水,"滋"地一下喷进去,耳屎就会 自动掉出来。

采访中途,正好有一个"湿性耳朵"的年 轻人来找陈志凌医生掏耳屎。这个小伙子二 十几岁,最近总觉得耳鸣,到医院检查后发现 是耳屎过多,引发耳道发炎,刺激了耳膜。

仪器探进患者耳朵后,可以从显示屏上 明显看到他的耳道比较狭窄,耳道里的耳屎 不是常见的片状,而是像黄油一样油腻腻的, 所以很难自我剥落。医生把药水挤进他耳 道,黄油状的耳屎就慢慢流了出来,耳道就清

陈志凌医生说,耳道内部环境比较湿 润,以及患有外耳道炎,外耳道湿疹,外耳 道霉菌、真菌感染的人,不要自己随便挖耳 屎。他建议,每半年到医院进行专门的耳

对于普通人来说,耳屎能阻止小虫子等 异物飞入耳朵,对耳膜有一定的保护作用,不 建议非常频繁地掏耳朵,可以半年、一年清洁 一次。注意挑选工具时,不要使用太坚硬的 挖耳勺,棉签的话不能太粗,掏耳朵的时候也 不要掏得太深。



图为昨日下午,两位各有自己绝活的专家联合会诊现场。

孩子吃不好,长不高怎么办? 今天来参加"钱报暑期名医月"活动

本报讯 昨天下午,钱江晚报"暑假名医月"大型会诊活动 举办生长发育专场,杭州市中医院儿科黄金城主任医师与浙 大一院特聘专家余绍淼联手,为绍兴、金华、温州各地赶来的 小孩子,解决胃口差、长不高、哮喘等疾病。今天下午还有一 场活动,下午1点前,希望参加会诊的家长可以通过扫一扫右 边的二维码报名。



本报记者 郑琪 本报通讯员 俞恬忻





你的私人 名医会所



浙江名医馆 或搜号码 zjmyg1

健康短消息

便秘可以中西医一起治

本报讯 便秘是临床上常见疾病,通常采用的各种泻药 都属于对症治疗性药物,只能暂时起缓解症状的作用。

今天下午2:00,杭州市第二人民医院在住院部三楼学术 报告厅举办"中西医结合治疗顽固性便秘"的健康讲座,由肝 科夏小芳主任医师主讲。 本报通讯员 王回南

杭州启用电子版母子健康手册

本报讯 钱江晚报记者从杭州市卫计委了解到,7月1日 起,杭州市将开全面推广"母子健康手册电子版"。据悉,在功 能上,它是将原先的生育登记、孕产期保健、儿童保健、免疫接 种等四本证合为一本,并且从纸质变为电子版。然后利用移动 互联网技术,嵌入到"杭州健康通"APP中,并通过杭州市医养 护一体化平台,完成妇幼全程信息的互联互通,实现了数据一 处采集,全程查看,永久保存,大家再也不用担心因相关证件没 带或是丢失而误事。 本报通讯员 詹雅 陶晶

"北承杭州 走进诸暨"主题月系列活动"住在诸暨"启动

"从西湖到西施·住在诸暨"高端 主题论坛将于7月4日在祥生世纪酒 店启动,这是诸暨市"北承杭州,走进 诸暨"大型主题月系列活动的第一个 活动。本次活动由诸暨市房地产业协 会主办、诸暨日报社承办、钱江晚报协 办,届时浙报传媒地产研究院院长、住 在杭州网首席评论员丁建刚,浙江经 视地产主持人王森,独立评房研究院 院长李坤军3位地产界大咖将走进诸 暨,与诸暨地产企业一起共同探讨诸 暨未来的人居发展新方向。

"住在诸暨"主题月系列活动共 有三场活动,首场活动为"从西湖到 西施",积极邀请地产大咖来诸暨,为 诸暨房地产业发展把脉。接下来将 于7月中旬组织赴杭州举行专题推介 会,7月下旬在诸暨举行房交会,全面 展示诸暨房地产企业形象和开发的 品质楼盘,打响"工作在杭州,住在诸 暨"的口号,吸引杭州高端消费群体 到诸暨居住消费。

"我宇未来 共健康"

广宇集团上市十周年,地产与健康产业共同发展

近日,本土老牌房企广宇集团举行了 "我宇未来 共健康"主题交流会,广宇集团董 事长王轶磊、总裁江利雄等就集团当下发展 现状、未来发展战略与在场嘉宾进行交流。

广宇集团股份有限公司(股票代码: 002133)成立于1984年,2007年4月27日在 深圳证券交易所上市,今年恰逢上市十周年。

在过去33年的房地产开发过程中,广 宇集团建立了以杭州为中心,二三线城市 为重点的开发局面。目前除杭州外,在浙 江绍兴、新昌、舟山以及安徽黄山、广东肇 庆均有布局。

今年五、六月份,广宇集团先后在杭 州、新昌拿地,在做好房地产业务的基础 上,2015年广宇集团将大健康事业、环保 产业作为公司发展的第二主业。

目前,由广宇集团投资成立的杭州全 景医学影像诊断中心已经开业,以高端医 学影像诊断为主要技术支撑,提供肿瘤、心 脑血管等疾病的早期筛查和诊断。此外, 广宇集团还在积极探索健康产业园等房地 产开发与健康领域相结合的投资机会。